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maritime ports. Using the above-mentioned hypothesis, this paper analyses the 

main aspects related to the rivalry between the Great Powers and France company 

in the battle of integration in the international grain deposit-ports. This rivalry 

contributed to the establishment of the Fraissinet & Co.’ s navigation house which 

competed with other foreign companies. In addition to the economic benefits 

achieved with its shipping activities, the France company had access to detailed 

information on various aspects of the Romanian ports.  

At the end of the first part of the 20th century, the Romanian cereals trade that 

ruled for a century, lost its ground with respect to oil trade. The relevant 

references used in this paper (bibliographies and statistical publications) are from 

The National Archives of Romania, Galați Branch, The European Commission of 

the Danube Fund and Diplomatic Archives of the Ministry of Foreign Affairs. 

Keywords: Danube; Black Sea; navigation; international trade; economic 

rivalry. 
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Dumitru-Valentin PĂTRAȘCU 

REFUGIAŢII DIN CADRILATER STABILIŢI ÎN JUDEŢUL GORJ 

Rezumat: Documentele aflate în cadrul Serviciului Județean Gorj al Arhivelor 

Naționale, unul dintre acestea fiind publicat într-un volum de documente apărut 

sub îngrijirea regretatului cercetător constănțean Virgil Coman, relevă faptul că 

după cedarea Cadrilaterului către Bulgaria, aproximativ 160 de locuitori ai 

județelor Durostor și Caliacra s-au refugiat în diferite localități de pe teritoriul 

județului Gorj.  

Cea mai mare parte a acestora erau originari din județul Gorj și se stabiliseră 

în localități din județele Durostor și Caliacra în deceniul trei al secolului al XX-lea, 

ca urmare a împroprietăririi cu pământ. Printre refugiați s-au aflat și români 

proveniți din alte regiuni ale țării, precum și aromâni, la care se adaugă și un 

număr mare de copii ai refugiaților, ce se născuseră în localitățile din Cadrilater, 

anterior datei de 7 Septembrie 1940. 

Cuvinte cheie: Cadrilater, județul Gorj, refugiați, Bazargic, Silistra. 

Ca urmare a prevederilor tratatului de la Craiova, semnat la 7 septembrie 1940 

în Sala Oglinzilor din Palatul Jean Mihail, România avea să cedeze Bulgariei sudul 

Dobrogei (Cadrilaterul), cuprinzând județele Durostor (cu reședința la Silistra) și 

Caliacra (cu reședința la Bazargic). Încă din data de 31 iulie 1940, ministrul 

Germaniei la București îi transmisese lui Mihail Manoilescu, ministrul de Externe 

al României, faptul că Adolf Hitler luase decizia ca România să cedeze Bulgariei 

Cadrilaterul, urmând ca granița dintre cele două țări să revină pe aliniamentul 

anterior încheierii tratatului de pace de la București din 10 august 19131.  

Înaintea începerii negocierilor româno-bulgare, ce aveau să se desfășoare la 

Craiova din data de 19 august 1940, guvernul român a solicitat ca orașul Silistra și 

un teritoriu cu suprafața de 2 000 km2, locuit de 37 500 de români și 14 500 de 

Muzeul Județean Gorj „Alexandru Ștefulescu“, Târgu-Jiu. E-mail: 

valentinpatrascu1983@yahoo.com 
1 *** Istoria Românilor, vol. VIII, coord. Ioan Scurtu, București, Editura Enciclopedică, 2003, p. 

577.
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bulgari, să rămână în granițele României, ceea ce echivala cu păstrarea Balcicului, 

Caliacrei și Cavarnei în interiorul granițelor României, însă guvernul bulgar a 

respins categoric această propunere2.  

Totodată, propunerea ministrului de Externe al României, Mihail 

Manoilescu, ca înaintea începerii negocierilor româno-bulgare să aibă loc o 

discuție prealabilă între miniștrii de Externe român și bulgar, a fost respinsă de 

partea bulgară3. În aceste condiții Mihail Manoilescu a trimis un memorandum 

cuprinzând punctele de vedere ale ministrului german de Externe, Joachim von 

Ribbentrop, respectiv ministrului de Externe italian, contele Galeazzo Ciano, însă 

demersul său a fost inutil4.  

În cadrul tratativelor româno-bulgare, delegația română, condusă de către 

Alexandru Cretzianu, secretarul general al ministerului Afacerilor Străine, a 

solicitat, printre altele, acordarea statutului de extrateritorialitate castelului reginei 

Maria de la Balcic, însă și această solicitare a fost respinsă de delegația bulgară, 

condusă de către ministrul plenipotențiar Svetoslav Pomenov5.  

În consecință, ca urmare a prevederilor tratatului româno-bulgar semnat la 

Craiova la 7 septembrie 1940, România ceda Bulgariei Cadrilaterul, cu o suprafață 

de 6 921 km2 și o populație de 425 000 de locuitori6. Totodată, acest tratat prevedea 

realizarea unui schimb de populații între România și Bulgaria, astfel că un număr 

de 62 278 de persoane de origine bulgară au fost evacuate din județele Constanța 

și Tulcea, în timp ce 103 711 români au fost evacuați din Cadrilater7.  

Tensiunile interetnice dintre bulgari și români au început să apară în 

Cadrilater la scurt timp după semnarea Tratatului de Pace de la București, având 

să reapară la finalul Primului Război Mondial. În acest context, pe parcursul 

anului 1919, în speranța că deciziile Conferinței de Pace de la Paris vor fi 

favorabile Bulgariei, iar Cadrilaterul va reveni sub administrație bulgară, 

comitagii bulgari din Cadrilater au inițiat acțiuni de o violență extremă împotriva 

populației românești și a autorităților statului român8.  

În ajunul semnării tratatului de pace de la Neuilly-sur-Seine, populația 

bulgară din Cadrilater spera că Marile Puteri vor anula prevederile tratatului de 

2 Ibidem. 
3 Ibidem. 
4 Ibidem. 
5 Ibidem. 
6 Ibidem, p. 589. 
7 Ibidem. 
8 Laura Gheorghiu, Florin C. Stan, Violență extremă la granița de sud a României. Câteva date privind 

situația din Cadrilater în perioada 1919-1921, în „Dobrogea și Marea Unire la Centenar“, Editura 

Tipo Moldova, Iași, 2018, p. 295.  
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pace de la București din 10 august 1913 și vor restabili frontiera anterioară dintre 

România și Bulgaria9. În consecință, în perioada 1919-1921 populația bulgară din 

Cadrilater era animată de credința că stăpânirea României în regiune avea un 

caracter efemer, urmând să fie înlăturată în scurt timp printr-un atac armat al 

Bulgariei10.  

Tensiunile între etnicii bulgari din Cadrilater și populația și autoritățile 

românești din regiune s-au amplificat odată cu sosirea în anul 1925 a primilor 

coloniști aromâni11, cele mai multe incidente între aromâni și bulgari având drept 

cauză disputele asupra pământului și recoltei, așa cum s-a întâmplat în primăvara 

anului 1926 în localitățile Calipetrova și Caraorman din județul Durostor. În acele 

cazuri, coloniștii aromâni i-au acuzat pe bulgari că au încercat să-i împiedice să 

utilizeze terenurile repartizate de către autorități, amenințându-i pe coloniști că le 

vor distruge mașinile agricole12. 

Cu toate acestea, au existat și momente de acalmie și colaborare între românii 

și aromânii stabiliți în Cadrilater, pe de o parte, și etnicii bulgari din regiune, pe 

de altă parte. Astfel, cu ocazia sfințirii bisericii din satul Frașari, comuna 

Caraomer, județul Durostor, coloniștii de aici l-au purtat pe brațe pe 

parlamentarul de origine bulgară Ştefan Penkov, în semn de gratitudine față de 

sprijinul acordat de către acesta13.  

În vara anului 1940 avea să se atingă apogeul acțiunilor antiromânești ale 

bandelor de comitagii din Cadrilater, fapt favorizat de ultimatumul sovietic din 26 

iunie 1940 și de cedarea Basarabiei și retragerea armatei și autorităților române 

din regiune, la 28 iunie 1940. În aceste condiții, în cursul lunii iulie 1940 peste 250 

de tineri bulgari se sustrăgeau de la concentrare, 92 dintre aceștia fiind semnalați 

în pădurea Caracuz, pe teritoriile comunelor Cainargeaua Mică și Sansânlar din 

județul Durostor14. În consecință, atacurile comitagiilor bulgari de la Frașari, din 

august 1940, au determinat reacția coloniștilor aromâni, care plănuiau să atace 

satul Babuc, acțiunea lor fiind stopată de intervenția forțelor de ordine15. 

Cedarea Cadrilaterului încheia tragedia românească inițiată la 26 iunie 1940, 

odată cu ultimatumul sovietic în urma căruia România cedase, la 28 iunie 1940, 

Basarabia și nordul Bucovinei, teritorii ce însumau o suprafață de 50 762 km2 și o 

9 George Ungureanu, Problema Cadrilaterului în contextul relațiilor româno-bulgare (1919-1940), 

Editura Istros, Brăila, 2009, p. 206. 
10 Ibidem. 
11 Ibidem, p. 207. 
12 Ibidem, p. 209. 
13 Ibidem, p. 213. 
14 Ibidem, p. 217. 
15 Ibidem. 
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populație de 3 776 309 locuitori și continuată odată cu Dictatul de la Viena de la 30 

august 1940, în urma căruia România a fost obligată să cedeze Ungariei nord-

vestul Transilvaniei, cu o suprafață de 42 243 km2 și o populație de 2 628 238 de 

locuitori16. În aceste condiții suprafața României s-a redus dramatic la 195 123 

km2, cu o populație ce totaliza 13 535 757 de locuitori17. Practic, România fusese 

silită să cedeze Uniunii Sovietice, Ungariei și Bulgariei teritorii ce însumau o 

suprafață de 99 926 km2, cu o populație de 6 829 547 de locuitori18.  

Din cei 103 711 români evacuați din Cadrilater ca urmare a prevederilor 

tratatului româno-bulgar din 7 septembrie 1940, un număr de peste 100 de 

persoane aveau să se stabilească, în perioada imediat următoare, pe teritoriul 

județului Gorj, o listă a acestora fiind elaborată de către funcționarii Prefecturii 

județului Gorj pentru perioada 7 septembrie 1940 – 6 noiembrie 194219.  

Primele șapte persoane înscrise în lista respectivă se refugiaseră din comuna 

Opancea, județul Caliacra. Astfel, Untaru Maria, casnică, văduvă de război, 

refugiată din comuna Opancea, județul Caliacra, se stabilise în comuna Urechești, 

județul Gorj, localitate unde se născuse în anul 188720, fiind prima persoană 

înscrisă pe această listă. 

Cea de-a doua persoană refugiată din comuna Opancea, Modrea N. Ioana, se 

născuse în anul 1910 în comuna Bechet, județul Dolj21. Aceasta era căsătorită, 

practicând agricultura și stabilindu-se tot în comuna Urechești din județul Gorj22 

împreună cu cei cinci copii ai săi: Lucreția, născută la 10 iulie 1929 în comuna 

Opancea; Maria, născută la 9 august 1931, în comuna Opancea; Dumitru, născut la 

3 noiembrie 1933, în comuna Opancea; Ion, născut la 7 martie 1937, în comuna 

Opancea, și Elena, născută la 23 martie 1940, în aceeași localitate23.  

Cea de-a opta persoană înscrisă în lista refugiaților din Cadrilater stabiliți pe 

teritoriul județului Gorj este Bucoi Alexandru, născut la 26 martie 1904 în comuna 

Arcani, județul Gorj24. Refugiat din comuna Golebina, județul Durostor, acesta era 

16 *** Istoria Românilor, vol. VIII, p. 589. 
17 Ibidem. 
18 Ibidem. 
19 Serviciul Județean al Arhivelor Naționale Gorj (în continuare se va cita: SJAN Gorj), Fond 

Prefectura Județului Gorj, dosar nr. 9/1940, Registru pentru evidența refugiaților din Basarabia, 

Bucovina și Cadrilater, ff. 59v.-65r. Vezi și *** Dobrogea în arhivele românești (1597 - 1989), coord. 

Virgil Coman, București, Editura Etnologică, 2013, doc. nr. 305, pp. 536-541. 
20 SJAN Gorj, Fond Prefectura Județului Gorj, dosar nr. 9/1940, ff. 59v.-60r. 
21 Ibidem. 
22 Ibidem. 
23 Ibidem. 
24 Ibidem. 
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învățător, căsătorit, având să se stabilească în comuna natală25. Soția sa, Bucoi 

Sorica, învățătoare în comuna Golebina, județul Durostor, se născuse la 17 martie 

1910 în Macedonia – fiind aromâncă – stabilindu-se, împreună cu familia sa, în 

comuna Arcani din județul Gorj26. Sorica și Alexandru Bucoi s-au refugiat 

împreună cu copiii lor, Constantin, născut la 17 martie 1931 în comuna 

Doimușlari, județul Durostor, și Maria, născută la 10 octombrie 1935 în satul 

Frașari, comuna Caraomer, județul Durostor27. 

Denumirea corectă a acestei localități este „Frașari“28, satul fiind situat la 15 

km de Silistra și fiind fondat de câteva familii de fârșeroți originari din Pleasa, 

localitate din sudul Albaniei, lângă orașul Corceaua (Korce), în apropierea 

graniței Albaniei cu Grecia. Acești fârșeroți, alături de câteva zeci de familii 

originare din Gramaticova și Cândrova, împreună cu circa alte 20 de familii 

plecate din orașul grecesc Caterina și așezate în comuna Aidemir, lângă Silistra, 

au fost primii coloniști aromâni din Cadrilater. 

Potrivit istoricului Stoica Lascu, primii coloniști aromâni au fost cei din 

Pleasa, care au sosit la București la 21 iulie 1925. Acestora li s-au alăturat încă 200 

de familii originare din Pleasa, Dișnița și Stropani, care au sosit la 26 octombrie 

1925 la Constanța cu vaporul „Iași“. Ulterior, un grup de 100 de familii de 

fârșeroți originari din Albania s-a unit cu fârșeroții originari din Grecia și au 

întemeiat Comuna General Praporgescu, un alt grup s-a așezat în comuna Şuneci, 

iar un al treilea grup s-a unit cu cei din comuna Aidemir, întemeind satul Delengi, 

în anul 1930, sat situat la 4 km de Silistra29.  

 Cei mai numeroși refugiați stabiliți în județul Gorj ca urmare a cedării 

Cadrilaterului proveneau din orașul Bazargic, printre aceștia numărându-se: 

Molănescu Octav, Molănescu Ana, Molănescu Elena, Molănescu Constantin, 

Molănescu Mihail, Pop Speranța, Pop Carolina, Pop Petre, Modrescu Bălașa, 

Modrescu Ana, Modrescu Emilia, Modrescu Georgeta, Oporanu I. Maria, 

Oporanu Enric, Oporanu Eugenia, Oporanu Mircea, Ştefănescu Alexandru, 

Ştefănescu Maria, Ştefănescu Romeo-Mircea, Modrescu Ion, Modrescu I. 

Alexandru, Oporanu R. Ilie, Stere Maria, Gârzu Ioan, Morjan Gheorghe, Ion 

Cernăianu, Constantin Ittu, Patrița Ittu și Pițigoi Petre. 

                                                
25 Ibidem. 
26 Ibidem. 
27 Ibidem. Vezi și Cătălin Negoiță, Ţara Uitată. Cadrilaterul în timpul administrației românești, 

Editura Fundației Scrisul Românesc, Craiova, 2008. 
28 *** Dobrogea în arhivele românești (1597 - 1989), doc. nr. 305, p. 305. 
29 Vezi Adina Berciu-Drăghicescu, Aromânii din Albania – prezervarea patrimoniului lor imaterial, 

Editura Biblioteca Bucureștilor, București, 2010.  
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Trebuie remarcat faptul că refugiatul Alexandru Ştefănescu, institutor din 

Bazargic, născut în comuna Mamornița, județul Dorohoi, la 5 ianuarie 1901, 

căsătorit cu Ştefănescu Maria, învățătoare la Bazargic, este trecut în inventarul 

întocmit de către funcționarii Prefecturii Județului Gorj de două ori, datele sale 

biografice figurând la nr. 28 și 93 din respectivul document30. Ştefănescu 

Alexandru și soția sa, Maria, născută la Târgu-Jiu la 1 martie 1910, aveau să se 

stabilească în orașul Târgu-Jiu împreună cu fiul lor, Romeo-Mircea, născut la 

Bazargic la 27 octombrie 193731.  

Totodată Vasile Eremia, învățător refugiat din Silistra, născut în comuna 

Ceauru, județul Gorj, la 12 iunie 1900, este menționat în inventarul realizat de 

către funcționarii Prefecturii Județului Gorj la numerele 76 și 9432. În legătură cu 

învățătorul Vasile Eremia se făcea mențiunea că acesta se stabilise la Târgu-Jiu, 

fiind înscris în inventarul Prefecturii Gorj la data de 21 decembrie 1940, dată la 

care era căsătorit33. Conform registrelor de stare civilă pentru născuți ale comunei 

Ceauru, Vasile Eremia, fiul lui Eremia Gh. Vasile, în vârstă de 40 de ani s-a născut 

la data de 31 decembrie 1899 în comuna Ceauru, județul Gorj și a decedat la 

Ploiești în anul 198434.  

În consecință, având în vedere cele două persoane ce figurează de două ori în 

documentul întocmit de către funcționarii Prefecturii Gorj, document ce 

inventariază un număr de 97 de refugiați provenind din Cadrilater ce s-au stabilit 

pe teritoriul județului Gorj, rezultă o diminuare cu două persoane a numărului 

refugiaților. Însă, cum în respectiva listă sunt menționați numeroși copii ai 

refugiaților ce și-au însoțit părinții în refugiu, dar care sunt menționați doar atunci 

când sunt precizate datele biografice ale unuia dintre părinți, în aceste cazuri, 

copiii trebuie adăugați numărului total al refugiaților din Cadrilater stabiliți în 

județul Gorj. 

Totodată, constatăm că nu mai puțin de 29 de refugiați din Cadrilater stabiliți 

pe teritoriul județului Gorj proveneau din orașul Bazargic, aceștia constituind cel 

mai numeros grup de refugiați proveniți dintr-o localitate din Cadrilater. 

Pe de altă parte, un număr de refugiați din Cadrilater cu origini gorjenești 

aveau să se stabilească, după data de 7 septembrie 1940, în alte localități din țară, 

fără a reveni pe meleagurile natale. În acest sens, menționăm că unul dintre frații 

tatălui bunicului matern al lui Pătrașcu Dumitru-Valentin, Gheorghe Munteanu, 

30 SJAN Gorj, Fond Prefectura Județului Gorj, dosar nr. 9/1940, ff. 60v-61r, 64v-65r.  
31 Ibidem. 
32 Ibidem, ff. 64v-64r, 64v-65r. 
33 Ibidem. 
34 Vezi Daniel Cismașu, Genealogia familiilor din localitatea Ceauru, Editura Măiastra, Târgu-Jiu, 

2013, p. 64. 
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stabilit la Bazargic în perioada interbelică, avea să se refugieze împreună cu 

familia în actuala comună Istria din județul Constanța, unde locuiesc astăzi o 

parte a urmașilor săi35.  

 Molănescu Octav, refugiat din orașul Bazargic, se născuse la 2 octombrie 

1895 în localitatea Baia de Aramă din județul Mehedinți și fusese funcționar în 

administrația județului Caliacra36. Pensionar în septembrie 1940, acesta avea să se 

stabilească în Târgu-Jiu împreună cu soția, Molănescu Ana, și cei trei copii: Elena, 

Constantin și Mihail37. 

 Conform inventarului realizat de către funcționarii Prefecturii Gorj, 

Molănescu Ana s-a născut la Bazargic în anul 1908, în timp ce Elena, fiica cea mare 

a familiei Octav, ca și Ana Molănescu, se născuse la Bazargic la 1 decembrie 1930, 

în septembrie 1940 fiind elevă în clasele primare38.  

 Cel de-al doilea copil al familiei Molănescu, Constantin, s-a născut la 

Bazargic la 8 iulie 1935, iar mezinul familiei, Mihail, se născuse la 2 septembrie 

1940 la Bazargic39, cu doar câteva zile înaintea semnării tratatului de la Craiova, 

prin care România ceda Cadrilaterul Bulgariei.  

 Pop Speranța, refugiată din Bazargic, se născuse la Târgu-Jiu la 22 septembrie 

1908, fiind casnică și având în septembrie 1940 doi copii, Carolina și Petre40. 

Carolina se născuse la 19 octombrie 1930 în comuna Ceamurlia, județul Caliacra, 

fiind în septembrie 1940 elevă în clasa a III-a primară, în timp ce Petre se născuse 

la 1 februarie 1932 în comuna Carașulari, județul Caliacra, în septembrie 1940 

fiind elev în clasa a II-a primară41. Stabiliți inițial în orașul Târgu-Jiu, Speranța Pop 

și cei doi copii ai săi aveau să se mute ulterior în comuna Cernaia din județul 

Mehedinți42. 

 O situație asemănătoare avea Modrescu Bălașa, născută la Târgu-Jiu în 

februarie 1890, care în septembrie 1940 avea să se refugieze din Bazargic și să se 

stabilească în Târgu-Jiu împreună cu cele trei fiice ale sale, Ana, Emilia și 

Georgeta43. Ana Modrescu se născuse la Bazargic la 29 iulie 1921, fiind 

necăsătorită în septembrie 1940, în timp ce Modrescu Emilia se născuse la 

                                                
35 Conform informațiilor furnizate autorului de către Munteanu Pătru din satul Rădinești, 

comuna Dănciulești, în iunie 2013, la vârsta de 80 de ani. 
36 SJAN Gorj, Fond Prefectura Județului Gorj, dosar nr. 9/1940, ff. 59v-65. 
37 Ibidem, ff. 59v-60r. 
38 Ibidem. 
39 Ibidem. 
40 Ibidem, ff. 59v-60r, 60v-61r. 
41 Ibidem. 
42 Ibidem. 
43 Ibidem, ff. 60v-61r. 

https://biblioteca-digitala.ro



DUMITRU-VALENTIN PĂTRAȘCU 

204 

Bazargic la 30 iunie 192644, iar Modrescu Georgeta se născuse la Bazargic la 24 

martie 192845.  

De asemenea, Oporanu I. Maria, născută la Târgu-Jiu la 6 decembrie 1906, 

avea să se refugieze din Bazargic împreună cu cei trei copii ai săi: Enric, Eugenia și 

Mircea, stabilindu-se în orașul Târgu-Jiu46. Asemenea Speranței Pop și Bălașei 

Modrescu, Maria Oporanu era căsătorită și casnică, în septembrie 1940, însă în 

inventarul întocmit de către funcționarii Prefecturii Gorj nu se fac mențiuni 

referitoare la soții acestora, fiind menționați ca refugiați, împreună cu acestea, 

doar copiii lor. Toți cei trei copii ai Mariei Oporanu se născuseră la Bazargic. Cel 

mai mare dintre aceștia, Enric Oporanu, născut la 23 ianuarie 1927, era în 

septembrie 1940 elev la Şcoala de Comerț din Bazargic, în timp ce Eugenia 

Oporanu se născuse la 7 februarie 1928, iar Mircea Oporanu la 10 octombrie 

193747.  

Din Bazargic avea să se refugieze și Modrescu I. Alexandru, șofer, căsătorit, 

născut în Târgu-Jiu la o dată neprecizată și care avea să se stabilească în orașul 

Târgu-Jiu48.  

În legătură cu Modrescu Ion, funcționar refugiat din Bazargic, se arăta că 

acesta era căsătorit și că se născuse în comuna Urechești, județul Gorj, la 7 

februarie 188149. Avea să se stabilească la rândul său în orașul Târgu-Jiu.  

Un alt funcționar refugiat din Bazargic, Oporanu R. Ilie, căsătorit, se născuse 

în comuna Perieți, județul Olt, la data de 2 august 1902 și avea să se stabilească în 

orașul Târgu-Jiu50, în timp ce Stere Maria, funcționară refugiată din Bazargic, 

necăsătorită, născută la 10 mai 1915 în comuna Giumaia din Bulgaria, avea să se 

stabilească, la rândul său, în orașul Târgu-Jiu51. 

Oporanu R. Ilie avea să fie încadrat în funcția de șef de birou, clasa a I-a, în 

cadrul Prefecturii Județului Gorj, în arhivele gorjene existând un ștat de prezență 

și plată a salariului pentru perioada octombrie-noiembrie 1940 în care figurează în 

perioada când acesta s-a aflat în serviciu în cadrul Prefecturii Județului Gorj52.  

44 Ibidem. 
45 Ibidem. 
46 Ibidem. 
47 Ibidem. 
48 Ibidem, ff. 61v-62r. 
49 Ibidem, ff. 62v-63r. 
50 Ibidem. 
51 Ibidem. 
52 Idem, dosar nr. 3/1940-1941, f. 39. 
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 De asemenea, Modrescu Ion avea să fie încadrat pe funcția de șef de birou, 

clasa a I-a, în cadrul Prefecturii Județului Gorj53, în timp ce Modrescu Alexandru a 

fost încadrat șofer în serviciul Prefecturii Județului Gorj54 iar Stere Maria a fost 

încadrată dactilografă stagiară în cadrul aceleiași instituții55.  

 Gârzu Ioan, născut la 10 septembrie 1928 la Tismana, elev în septembrie 1940, 

era stabilit inițial la Târgu-Jiu, stabilindu-se ulterior împreună cu familia sa la 

Bazargic56. După ce în septembrie 1940 s-a stabilit în orașul Târgu-Jiu, în 

inventarul întocmit de către funcționarii Prefecturii Gorj se face mențiunea că 

ulterior Gârzu Ioan a „plecat definitiv la Constanța“57. 

 În aceeași situație se afla și Morjan Gheorghe, refugiat din Bazargic, născut la 

6 martie 1898 în comuna Câlcești, județul Gorj, agricultor, căsătorit, care avea să se 

stabilească inițial în comuna natală. Despre el funcționarii Prefecturii Gorj aveau 

să consemneze ulterior faptul că a „plecat definitiv la Constanța“58. 

 De asemenea, Ion Cernăianu, refugiat din Bazargic, născut la 13 noiembrie 

1901 în comuna Godinești, județul Gorj, agricultor, căsătorit, avea să se stabilească 

iniția, în comuna natală, pentru ca mai apoi să se stabilească definitiv la 

Constanța59.  

 La Târgu-Jiu avea să se stabilească și familia Constantin și Patrița Ittu, ambii 

foști funcționari ai Administrației Financiare a Județului Caliacra, refugiați din 

Bazargic în septembrie 194060. Ambii au fost înscriși în registrul inventar întocmit 

de către funcționarii Prefecturii Gorj la data de 28 noiembrie 194061. Constantin 

Ittu s-a născut într-o comună din Mărginimea Sibiului, la 10 iulie 1902, 

căsătorindu-se cu Patrița, născută la 4 august 1914 în comuna Petroșani din 

județul Vlașca62.  

 Cel din urmă refugiat din Bazargic stabilit în județul Gorj, Petre Pițigoi, era 

pensionar, căsătorit cu Tudora, care în anul 1940 avea vârsta de 40 de ani63. Născut 

în comuna Mușetești, județul Gorj, la 18 iunie 1886, acesta avea să se stabilească 

                                                
53 Ibidem, ff. 41, 67. 
54 Ibidem. 
55 Ibidem. 
56 Idem, dosar nr. 9/1940, ff. 62v-63r. 
57 Ibidem. 
58 Ibidem. 
59 Ibidem. 
60 Ibidem, ff. 62v-63r, 63v-64r. 
61 Ibidem. 
62 Ibidem. 
63 Ibidem, ff. 63v-64r. 
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alături de soție în orașul Târgu-Jiu, fiind înscris în registrul întocmit de către 

funcționarii Prefecturii Gorj la data de 12 decembrie 194064.  

Din orașul Silistra, reședința județului Durostor, aveau să se refugieze în 

județul Gorj un număr de 11 persoane, respectiv: Golea Gherghina, Golea 

Constantin, Golea Dumitra, Oltineanu D. Stanca, Golea Sabina, Golea Ioana, 

Ostapencu Ioan, Iliescu A. Nadejda, Vasile Eremia, Negrea Alexandru și Ervant 

Haciadar Dirațian. 

Constantin Golea, născut la Târgu-Jiu la data de 19 august 1895, s-a refugiat 

din Silistra împreună cu soția, Golea Gherghina, originară din comuna Ostrov, 

județul Constanța, și cu cele trei fiice minore ale lor: Dumitra, Sabina și Ioana65. 

Pietrar de meserie, Constantin Golea și familia sa aveau să se stabilească în Târgu-

Jiu.66. Cea mai mare dintre fiice, Dumitra, se născuse la 29 septembrie 1925, în 

timp ce Sabina se născuse la 27 august 1928, fiind elevă în septembrie 1940, iar 

mezina, Ioana, născută la 27 iunie 1931, era elevă în clasa a III-a primară67. 

Ostapencu Ioan, refugiat din orașul Silistra, născut la 21 februarie 1897 în 

orașul Bolgrad din sudul Basarabiei, funcționar al Administrației Financiare a 

Județului Durostor, căsătorit, s-a stabilit la Târgu-Jiu68.  

Nadejda A. Iliescu, născută la 20 decembrie 1906 în orașul Silistra, căsătorită 

și casnică în septembrie 1940, avea să se stabilească inițial în comuna Brădiceni 

din județul Gorj, pentru ca ulterior să se stabilească definitiv la Ploiești69. Aceasta 

s-a refugiat în județul Gorj împreună cu cei doi fii ai săi, Vasile, în vârstă de 11 ani, 

și Gheorghe, în vârstă de 9 ani70.  

În documentul publicat în volumul de documente „Dobrogea în arhivele 
românești. 1597 - 1989“, numele Nadejdei Iliescu este transcris greșit, respectiv 

„Nădejdei Nădejdea A. Iliesai“, acest nume apărând la numărul 72 într-un tabel ce 

cuprinde 96 de numere de ordine71.  

La rândul său, învățătorul Vasile Eremia, refugiat din orașul Silistra, avea să 

se stabilească în orașul Târgu-Jiu. Născut la 12 iunie 1900, în comuna Ceauru, 

județul Gorj, învățătorul Vasile Eremia avea să fie înscris în registrul refugiaților 

64 Ibidem. 
65 Ibidem, ff. 61v-62r. 
66 Ibidem. 
67 Ibidem. 
68 Ibidem, ff. 62v-63r. 
69 Ibidem, ff. 63v-64r. 
70 Ibidem. 
71 ***, Dobrogea în arhivele românești (1597 - 1989), doc. nr. 305, p. 536. 
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din Cadrilater stabiliți în județul Gorj la data de 21 decembrie 1940, alături de 

soția sa72.  

Alexandru Negrea, meseriaș refugiat din Silistra, se născuse la 26 noiembrie 

1893 în comuna Dănești din județul Gorj73. Căsătorit cu Elena, în vârstă de 36 de 

ani în 1940, aveau împreună cinci copii: Maria, în vârstă de 19 ani; Traian, în 

vârstă de 16 ani; Dumitru, în vârstă de 16 ani; Eleonora, în vârstă de 11 ani și 

Pantelimon, în vârstă de 9 ani74. Stabilit la Târgu-Jiu împreună cu întreaga familie, 

Alexandru Negrea a fost trecut în registrul inventar întocmit de către funcționarii 

Prefecturii Gorj la 21 decembrie 194075.  

Cel din urmă refugiat din Silistra stabilit în județul Gorj a fost Ervant 

Haciadar Dirațian, născut la 11 octombrie 1923 în Silistra, care în septembrie 1940 

era elev al Liceului Comercial76. Domiciliat în Târgu-Jiu pe strada Dobrogeana, 

acesta avea să fie înscris în registrul inventar întocmit de către funcționarii 

Prefecturii Gorj la data de 6 noiembrie 1942, fiind ultima persoană înscrisă în acest 

document77.  

Din orașul Balcic s-au refugiat în județul Gorj: preotul Aurel Popescu, soția 

sa, Paraschiva, și cei doi copii ai acestora, Ioana și Constantin, acestora 

adăugându-li-se soții Constantin și Maria Ciutacu78.  

Născut la 25 august 1895 în comuna Peșteana Vulcan, județul Gorj, preotul 

Aurel Popescu avea să se stabilească în orașul Târgu-Jiu, unde avea să fie încadrat 

la parohia „Sfânta Treime“79. Soția sa, Paraschiva, originară din comuna Stejerei, 

județul Gorj, unde se născuse în anul 1901, era casnică în septembrie 1940, 

stabilindu-se împreună cu preotul Aurel Popescu și cei doi copii la Târgu-Jiu80. 

Fiica acestora, Ioana, se născuse la 20 iulie 1927 în comuna Almalău, județul 

Durostor, în septembrie 1940 fiind elevă în clasa a III-a de liceu, în timp ce fiul, 

Constantin, născut la 15 iulie 1930, era elev în clasa a IV-a primară81.  

Constantin Ciutacu, agricultor, se născuse la 14 mai 1912 la Constanța, după 

cedarea Cadrilaterului Bulgariei stabilindu-se în orașul Târgu-Jiu82. Soția sa, 

72 SJAN Gorj, Fond Prefectura Județului Gorj, dosar nr. 9/1940, ff. 63v.-64r. 
73 Ibidem. 
74 Ibidem. 
75 Ibidem. 
76 Ibidem, ff. 64v-65r. 
77 Ibidem. 
78 Ibidem, ff. 61v-62r. 
79 Ibidem. 
80 Ibidem. 
81 Ibidem. 
82 Ibidem. 
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Maria, născută la 4 octombrie 1912, fusese funcționară în cadrul administrației 

orașului Balcic83. 

În consecință, din orașul Bazargic s-au refugiat în județul Gorj 29 de 

persoane, acestora adăugându-li-se unsprezece refugiați din orașul Silistra și șase 

refugiați din orașul Balcic. Cei 46 de refugiați veniți din orașele Bazargic, Silistra și 

Balcic au reprezentat aproape jumătate din numărul total al refugiaților din 

Cadrilater stabiliți în județul Gorj. 

Pe de altă parte, nu mai puțin de zece refugiați plecaseră din comuna 

Opancea, județul Caliacra, stabilindu-se în diverse localități din județul Gorj, așa 

cum apare în lista întocmită de funcționarii Prefecturii Gorj; este vorba de Untaru 

Maria, Modrea N. Ioana și Modrea Nicolae, aceștia din urmă fiind însoțiți de cinci 

copii (Lucreția, Maria, Dumitru, Ion și Elena), toți stabilindu-se în comuna 

Urechești. Acestora li s-au alăturat Vasile Pașița și soția sa, Didina V. Pașița, ambii 

stabiliți în comuna Târgu-Cărbunești. Vasile Pașița, născut la 24 august 1897 în 

comuna Pârâu Vulcan, județul Gorj, fusese brigadier silvic al comunei Opancea, 

județul Caliacra, în timp ce soția sa, născută la 18 iunie 1904 în comuna Rasnic, 

județul Dolj, fusese moașă comunală84. Soții Vasile și Didina Pașița au fost înscriși 

în registrul inventar întocmit de către funcționarii Prefecturii Gorj în data de 12 

decembrie 1940. 

Din alte localități ale județului Caliacra provenea un număr de 42 de 

refugiați, respectiv: Pătrășcoiu Constantin, Pătrășcoiu Floarea, Pătrășcoiu 

Gheorghe, Mândruță Constantin, Mândruță Elena, Mândruță Ion, Mândruță Ana, 

Macovei Floarea, Mândruță Dumitru, Mândruță D. Ioana, Mischie Gh. Alexandru, 

Mischie Maria (soție), Mischie Constantin, Mischie Ion, Mischie Maria (fiică), 

Mischie Victor, Mischie Alexandru (fiu), Mischie Gheorghe, Mischie Sevastian, 

Grofu Constantin, Oprean Ion, Iloiu V. Grigore, Străinu T. Iliana, Davițoiu I. 

Victor, Davițoiu Grigore, Spahiu Ion, Rusu Constantin, Mateuțu Dumitru, Pisc 

Ion, Ciuncanu Ion, Mutulescu Constantin, Lăpădat Ion, Lăpădat Cătălina (soție), 

Lăpădat Ion (fiu), Lăpădat Constantina (fiică), Lăpădat Gheorghe (fiu), Lăpădat 

Angela (fiică), Lăpădat Lucreția (fiică), Lăpădat Valeriu (fiu), Lăpădat Ioana (fiică) 

și Dian N. Elena. 

Refugiat din comuna Acorina, Pătrășcoiu Constantin, agricultor, se născuse 

la 18 martie 1900 în comuna Schela, județul Gorj, în septembrie 1940 fiind căsătorit 

cu Pătrășcoiu Floarea și deținând 15 hectare de pământ și case în comuna 

Acorina85. Soția sa, Pătrășcoiu Floarea, se născuse în comuna Negreni, județul 

83 Ibidem. 
84 Ibidem, ff. 63v-64r. 
85 Ibidem, ff. 60v-61r. 
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Gorj, fiind casnică în septembrie 1940. Cei doi soți aveau un copil, Pătrășcoiu 

Gheorghe, născut în anul 1931 în comuna Teche, județul Caliacra, elev în clasa a 

III-a primară în septembrie 194086.  

De asemenea, membrii familiei Mândruță aveau să se stabilească, la rândul 

lor, în comuna Schela din județul Gorj. Toți cei patru membri ai familiei Mândruță 

se născuseră în comuna Negreni din județul Gorj, de unde plecaseră în județul 

Caliacra. Constantin Mândruță se născuse la 1 iulie 1889, în timp ce soția sa, Elena, 

se născuse în anul 189387. Ion, fiul celor doi, se născuse la 21 februarie 1921, fiind 

elev în clasa a VII-a în septembrie 1940, în timp ce sora sa, Ana, se născuse la 13 

iunie 1923, fiind casnică și necăsătorită în septembrie 194088.  

Născută la 28 martie 1900 în localitatea Macea, situată în județul Arad după 

Unire, Macovei Floarea avea să se stabilească în perioada interbelică în comuna 

Răcari din județul Caliacra89. În septembrie 1940, ca urmare a cedării 

Cadrilaterului către Bulgaria, Macovei Floarea a fost nevoită să se refugieze în 

orașul Târgu-Jiu.  

Mândruță Dumitru, soția sa, Mândruță D. Ioana, și copiii acestora s-au 

refugiat din comuna Aiorman, județul Caliacra, stabilindu-se în comuna Negreni 

din județul Gorj. Mândruță Dumitru, agricultor, se născuse la 26 octombrie 1897 

în comuna Negreni, județul Gorj, în timp ce soția sa, Mândruță D. Ioana, se 

născuse la 20 iulie 1896 în comuna Cordești din județul Gorj90, cei doi refugiindu-

se însoțiți de Maria Gh. Dragu, mama Ioanei, în vârstă de 74 de ani în 1940, și de 

Ecaterina Gh. Dragu, sora Ioanei, în vârstă de 40 de ani91. 

Mischie Gh. Alexandru, agricultor, născut la 27 iunie 1892 în comuna 

Godinești, județul Gorj, s-a refugiat din comuna Prisăcani, județul Caliacra, 

împreună cu soția, Mischie Maria, în vârstă de 38 de ani, și cei opt copii ai familiei: 

Constantin, 17 ani, elev; Ion, 14 ani, elev; Elena, 12 ani, elevă; Maria, 9 ani, elevă; 

Victor, 7 ani, elev; Alexandru, 5 ani; Gheorghe, 4 ani; Sevastian, în vârstă de doar 

2 ani92. Membrii familiei Alexandru și Maria Mischie s-au stabilit în comuna 

Godinești. 

Trebuie menționat că în inventarul întocmit de funcționarii Prefecturii Gorj, 

figurează în rândul refugiaților din Cadrilater stabiliți pe teritoriul județului Gorj 

numai Mischie Gh. Alexandru, în pofida faptului că acesta se refugiase împreună 

86 Ibidem. 
87 Ibidem. 
88 Ibidem, ff. 61v-62r. 
89 Ibidem. 
90 Ibidem, ff. 62v-63r. 
91 Ibidem. 
92 Ibidem. 
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cu soția și cei opt copii, aceștia din urmă fiind menționați fără a li se atribui un 

număr de ordine în respectivul document, ceea ce face ca numărul refugiaților 

consemnat în acel document să se majoreze cu încă nouă persoane doar din 

rândul membrilor familiei Mischie. 

Grofu Constantin, refugiat din comuna Duraular, județul Caliacra, se născuse 

la 18 octombrie 1922 în comuna Ciuperceni din județul Gorj, după data de 7 

septembrie 1940 revenind în comuna natală, de unde avea să plece ulterior, 

stabilindu-se în orașul Giurgiu93.  

Oprean Ion, născut la 20 iulie 1913 în comuna Poiana din Mărginimea 

Sibiului, agricultor, avea să se stabilească după 7 septembrie 1940 în orașul Târgu-

Jiu, fiind înscris în registrul inventar întocmit de către funcționarii Prefecturii Gorj 

la data de 28 noiembrie 194094.  

Iloiu V. Grigore, născut la 10 ianuarie 1907 în comuna Şipotu, județul Gorj, 

agricultor, avea să se refugieze din comuna Spasova, județul Caliacra, stabilindu-

se în comuna Şipotu, județul Gorj, împreună cu soția sa Cristina, în vârstă de 26 

de ani, și cei patru copii: Constantin, în vârstă de 9 ani; Elena, în vârstă de 7 ani; 

Tudor, în vârstă de 4 ani, și Ioana, în vârstă de 3 ani95. În consecință, deși în 

registrul inventar întocmit de către funcționarii Prefecturii Gorj figurează doar 

Iloiu V. Grigore, alți cinci membri ai familiei sale s-au refugiat împreună cu el din 

Cadrilater.  

Străinu T. Iliana, născută la 7 februarie 1911 în comuna Turburea, județul 

Gorj, casnică, căsătorită, posesoare a adeverinței de refugiat eliberată la data de 1 

noiembrie 1940, s-a refugiat din comuna Unirea, județul Caliacra, stabilindu-se în 

comuna Turburea, județul Gorj96. Avea să fie înscrisă în registrul inventar întocmit 

de către funcționarii Prefecturii Gorj la data de 3 ianuarie 1941. 

Învățătorul Davițoiu I. Victor, născut la 3 septembrie 1902, s-a refugiat din 

comuna Şabla, județul Caliacra, stabilindu-se, împreună cu soția Maria, în vârstă 

de 33 de ani, și fiul Alexandru, în vârstă de 7 ani, în comuna Brădiceni, județul 

Gorj97. În registrul inventar cuprinzând refugiații din Cadrilater stabiliți în județul 

Gorj figurează doar învățătorul Davițoiu I. Victor, înscris la 9 ianuarie 1941, soția 

și fiul său fiind menționați fără a avea atribuit un număr de ordine, astfel că ar 

trebui adăugați și ei la numărul total al refugiaților din Cadrilater stabiliți pe 

teritoriul județului. 

93 Ibidem. 
94 Ibidem. 
95 Ibidem, ff. 63v-64r. 
96 Ibidem. 
97 Ibidem. 
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 Grigore Davițoiu, născut la 21 iunie 1908 în comuna Arcani, județul Gorj, 

agent de urmărire, căsătorit, s-a refugiat din comuna Cămilaru, județul Caliacra, 

stabilindu-se în comuna Arcani, județul Gorj, împreună cu soția și cei trei copii ai 

săi: Elena, în vârstă de 4 ani; Aureliu, în vârstă de 4 ani, și Augustin, în vârstă de 2 

ani98. Înscris la 9 ianuarie 1941 în registrul inventar întocmit de către funcționarii 

Prefecturii Gorj99, Grigore Davițoiu figurează în rândul celor 95 de refugiați 

numerotați în respectiva listă, însă soției și celor trei copii nu li s-au atribuit 

numere de ordine.  

 Ion Spahiu, agricultor, născut la 10 ianuarie 1891 în comuna Ciuperceni, 

județul Gorj, avea să se refugieze, împreună cu soția Maria, în vârstă de 50 de ani, 

și fiica, Ioana, în vârstă de 21 de ani, din comuna Prisăcani, județul Caliacra, 

stabilindu-se în comuna Ciuperceni, județul Gorj100.  

 Rusu Constantin, născut în anul 1912 în comuna Caramanchioi, județul 

Tulcea, refugiat din comuna General Ştefan Poetaș, județul Caliacra, s-a stabilit 

împreună cu soția și fiica în comuna Peștișani din județul Gorj101. 

 Dumitru Mateuțu, născut în anul 1895 în comuna Runcu, județul Gorj, avea 

să se refugieze din comuna I. G. Duca din județul Caliacra, împreună cu soția 

Ioana, în vârstă de 45 de ani, și cei trei copii ai familiei: Maria, în vârstă de 8 ani; 

Ion, în vârstă de 4 ani, și Ioana, în vârstă de un an102. 

 Ion Pisc, născut în anul 1886 în comuna Dobrița, județul Gorj, agricultor, s-a 

refugiat din comuna Ezibei, județul Caliacra, împreună cu soția Paraschiva, în 

vârstă de 51 de ani, și cei trei copii ai familiei: Petre, în vârstă de 27 de ani; 

Dumitru, în vârstă de 20 de ani, și Paraschiva, în vârstă de 15 ani103.  

 Ion Ciuncanu, născut la 3 iulie 1910 în comuna Topești, județul Gorj, 

agricultor, s-a refugiat din comuna Vladimirești, județul Caliacra, împreună cu 

soția Constanța, în vârstă de 26 de ani, și cei doi copii, Gheorghe (4 ani) și 

Veronica (2 ani), venind în comuna Topești, județul Gorj104. Ulterior, Ion Ciuncanu 

și familia sa avea să se stabilească în comuna Chirasa, județul Ialomița. 

 Învățătorul Constantin Mutulescu, născut la 25 februarie 1914 în comuna 

Licurici, județul Gorj, s-a refugiat din comuna Hasi Kioseler, județul Caliacra, 

împreună cu soția Constanța, învățătoare, în vârstă de 27 de ani, și cei doi copii, 

                                                
98 Ibidem. 
99 Ibidem. 
100 Ibidem. 
101 Ibidem. 
102 Ibidem, ff. 64v-65r. 
103 Ibidem. 
104 Ibidem. 
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Gheorghe (2 ani) și Mariana (6 luni)105. Familia învățătorului Constantin 

Mutulescu s-a stabilit în comuna Licurici, județul Gorj.  

Ion Lăpădat, născut la 19 septembrie 1891 în comuna Andreești, județul Gorj, 

lucrător C. F. R., s-a refugiat din comuna Arman, județul Calicra, împreună cu 

soția Cătălina, în vârstă de 43 de ani, și cei 7 copii: Ion (19 ani), Ioana (9 ani), 

Constantina (7 ani), Valeriu (5 ani), Angela (4 ani), Lucreția (2 ani) și Gheorghe (1 

an)106. Deși în registrul inventar întocmit de către funcționarii Prefecturii Gorj 

figurează doar Ion Lăpădat, în realitate, alături de acesta s-au refugiat din 

Cadrilater întreaga familie. 

De asemenea, Dian N. Elena, născută la 14 mai 1902 în comuna Andreești, 

județul Gorj, casnică, văduvă, avea să se refugieze din comuna Arman, județul 

Caliacra, împreună cu cei doi fii ai săi, Gheorghe A. Lăpădat, în vârstă de 15 ani, și 

Alexandru N. N. Butică, în vârstă de 4 ani107. Aceasta s-a stabilit în comuna 

Andreești, fiind înscrisă în lista refugiaților din Cadrilater întocmită de către 

funcționarii Prefecturii Gorj la data de 9 ianuarie 1941108.  

Victor D. Benegui, născut la 15 octombrie 1900 în comuna Turburea109, 

județul Gorj, agricultor, căsătorit, avea să se refugieze din comuna Sahinlar, 

județul Durostor, împreună cu soția Emilia, în vârstă de 29 de ani, și copiii Elena, 

în vârstă de 8 ani, și Ion, în vârstă de 3 ani110. Familia s-a stabilit în comuna 

Turburea, fiind înscrisă la data de 9 ianuarie 1940 în lista inventar amintită.  

Vasile Trantea, născut la 27 octombrie 1904 în comuna Bâlteni, județul Gorj, 

s-a refugiat din comuna Doccilar, unde fusese agent al Casei Autonome a 

Monopolurilor111. Era însoțit de soția sa, Oprica Trantea, în vârstă de 31 de ani, și 

copiii săi: Cornelia (11 ani), Eugenia ( 6 ani) și Mircea (1 an)112. S-a stabilit în 

comuna Bâlteni, fiind înscris în registrul inventar întocmit de funcționarii 

Prefecturii Gorj la data de 10 ianuarie 1941113. 

D. P. Găvan, originar din comuna Cornești, județul Gorj, învățător în comuna

Sahinlar, județul Durostor, avea să se stabilească în comuna Cornești, fiind înscris 

în registrul inventar întocmit de Prefectura Gorj la data de 20 august 1941114. 

105 Ibidem. 
106 Ibidem. 
107 Ibidem. 
108 Ibidem. 
109 Ibidem, ff. 64v-65r. 
110 Ibidem. 
111 Ibidem. 
112 Ibidem. 
113 Ibidem. 
114 Ibidem. 
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 Așadar, constatăm că din localitățile rurale ale județului Caliacra s-au 

refugiat în județul Gorj un număr de 81 de persoane, acestora adăugându-li-se 30 

de persoane refugiate din orașul Bazargic și 6 persoane refugiate din orașul Balcic. 

În consecință, un număr de 118 de persoane refugiate din localități ale județului 

Caliacra aveau să se stabilească inițial în diferite localități de pe teritoriul județului 

Gorj. Totodată, un număr de 23 de persoane stabilite în județul Gorj s-au refugiat 

din orașul Silistra, reședința județului Durostor, acestora adăugându-li-se opt 

persoane refugiate din comuna Doccelar, cinci persoane refugiate din comuna 

Sahinlar, câte trei persoane refugiate din comunele Golebina și Hasan-Facî, câte 

două persoane refugiate din comunele Sarighiol și Acbunar și câte o persoană 

refugiată din comunele Cier și Lipnița.  

 În consecință, celor 118 de persoane refugiate din județul Caliacra aveau să li 

se alăture alte 48 de persoane ce veneau din diferite localități ale județului 

Durostor, totalul refugiaților din Cadrilater stabiliți în județul Gorj fiind de 166 de 

persoane.  

 Ulterior, în vara anului 1945, Secția Administrativă din cadrul Prefecturii 

Județului Gorj a întocmit un al doilea tabel cuprinzând „numele și prenumele 

coloniștilor evacuați din Cadrilater care sunt stabiliți în județul Gorj“115, document 

înregistrat sub nr. 6 673 la data de 11 iunie 1945116. 

 Acest document cuprinde un număr de doar 28 de persoane stabilite pe raza 

județului Gorj, fiind indicate profesia și domiciliul fiecărei persoane. Primele 10 

persoane înscrise în acest tabel erau domiciliate în orașul Târgu-Jiu, alte șapte 

persoane fiind stabilite în comuna Arcani, două persoane în comuna Runcu, câte o 

persoană stabilindu-se în comunele gorjene: Godinești, Câlcești, Brădiceni, 

Bâlteni, Aninoasa, Urdari, Şipotu, Licurici și Iași117.  

 În orașul Târgu-Jiu locuiau, la data de 11 iunie 1945, următorii refugiați: Ilie 

Oporanu, funcționar, domiciliat în strada Mihai Bravu, nr. 10; Alexandru 

Ştefănescu, institutor, domiciliat în strada Cuza Vodă, nr. 13; Modrescu Bălașa, 

casnică, domiciliată în strada 14 Octombrie, nr. 74; Pop Speranța, casnică, 

domiciliată în strada 14 Octombrie, nr. 74; preotul Aurel Popescu, domiciliat în 

strada Mihai Bravu, nr. 56; Golea Constantin, pietrar, domiciliat în strada 14 

Octombrie, nr. 14; Vasile Eremia, învățător, domiciliat în strada Sfinții Apostoli, 

nr. 11; Negrea Alexandru, meseriaș, domiciliat în strada 14 Octombrie, nr. 39; 

                                                
115 SJAN Gorj, Fond Prefectura Gorj, dosar nr. 15/1945, ff. 43-44.  
116 Ibidem. 
117 Ibidem. 
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Dirațian Ervant, domiciliat în strada Dobruneanu, nr. 7, Zara Gheorghe, 

pensionar, domiciliat în strada Dragalina, nr. 79118.  

Conform aceluiași document, în comuna Arcani s-au stabilit: Bucoi 

Alexandru, învățător; Bucoi Sorica, învățătoare; Bucoi Constantin (fiul) și Bucoi 

Maria (fiica); Bucoi C. Nicolae, învățător; Davițoiu I. Victor, învățător; Davițoiu 

Grigore, perceptor119.  

Totodată documentul, datat la 11 iunie 1945, menționa faptul că în comuna 

Godinești se stabilise Mischie Alexandru, de profesie agricultor; în comuna 

Câlcești, Morjan Gheorghe, tot agricultor, în timp ce în comuna Brădiceni se 

stabilise Ion Cernăianu (agricultor), iar în comuna Runcu Mateuță Dumitru, 

agricultor, și Pisc Ion, cântăreț bisericesc120.  

De asemenea, Trantea Vasile, funcționar C. A. M., apare menționat cu 

domiciliul în comuna Bâlteni; Şerban Victor, învățător, se stabilise în comuna 

Urdari; Bobină Ion figura în comuna Aninoasa, în timp ce Iloiu Grigore, 

agricultor, se stabilise în comuna Şipotu; Mutulescu Constantin, agricultor, se 

stabilise în comuna Licurici, iar Untaru Maria, casnică, figura cu domiciliul în 

comuna Iași – Gorj121.  

În concluzie, în cuprinsul documentelor cercetate de către noi în cadrul 

Serviciului Județean Gorj al Arhivelor Naționale ale României sunt menționate nu 

mai puțin de 166 de persoane refugiate din Cadrilater, 118 dintre acestea 

provenind din localități ale județului Durostor. În același timp, cei mai numeroși 

refugiați din Cadrilater stabiliți în județul Gorj în anul 1940, 30 de persoane, 

proveneau din orașul Bazargic, 6 refugiați din orașul Balcic, în timp ce din 

localitățile rurale ale județului Caliacra proveneau un număr de 81 de refugiați. 

Totodată, dintre cele 48 de persoane refugiate din județul Durostor și stabilite în 

județul Gorj în cursul anului 1940 nu mai puțin de 23 de persoane se refugiaseră 

din orașul Silistra, reședința județului. În cele de mai jos redăm in extenso 

documentul prezentat mai sus, care indică numele, datele de identificare (data și 

locul nașterii), localitatea din care s-au refugiat acești oameni după 1940, precum 

și localitățile din județul Gorj unde s-au stabilit alături de familiile lor. 

118 Ibidem. 
119 Ibidem. 
120 Ibidem. 
121 Ibidem. 

https://biblioteca-digitala.ro



REFUGIAŢII DIN CADRILATER STABILIŢI ÎN JUDEŢUL GORJ 

215 

ANEXĂ 

 

Tabel cuprinzând persoanele refugiate din Cadrilater stabilite în județul Gorj 

 

Nr. 

crt. 
Nume și prenume 

Locul și data 

nașterii 

Localitatea de 

unde s-a 

refugiat 

Localitatea unde 

s-a stabilit 

1 Untaru Maria Urechești, Jud. 

Gorj, 1887 

Opancea, 

Jud. Caliacra 

Urechești, Jud. 

Gorj 

2 Modrea N. Ioana Bechet, Jud. 

Dolj, 1910 

Opancea, Jud. 

Caliacra 

Urechești, Jud. 

Gorj 

3 Modrea N. Lucreția Opancea, Jud. 

Caliacra, 10 iulie 

1929 

Opancea, Jud. 

Caliacra 

Urechești, Jud. 

Gorj 

4 Modrea Maria Opancea, Jud. 

Caliacra,  

9 august 1931 

Opancea, Jud. 

Caliacra 

Urechești, Jud. 

Gorj 

5 Modrea Dumitru Opancea, Jud. 

Caliacra, 

3 noiembrie 

1933 

Opancea, Jud. 

Caliacra 

Urechești, Jud. 

Gorj 

6 Modrea N. Ion Opancea, Jud. 

Caliacra,  

7 martie 1937 

Opancea, Jud. 

Caliacra 

Iași, sat Urechești, 

Jud. Gorj 

7 Modrea Elena Opancea, Jud. 

Caliacra, 

23 martie 1940 

Opancea, Jud. 

Caliacra 

Iași, sat Urechești, 

Jud. Gorj 

8 Bucoi Alexandru Arcani, Jud. 

Gorj 

26 martie 1904 

Golebina, Jud. 

Durostor 

Arcani, Jud. Gorj 

 

9 Bucoi Sorica Macedonia, 

17 martie 1910 

Golebina, Jud. 

Durostor 

Arcani, Jud. Gorj 

10 Bucoi Constantin Doimușlar, 

Jud. Durostor, 

17 martie 1933 

Golebina, Jud. 

Durostor 

Arcani, Jud. Gorj 

11 Bucoi Maria Frașari, Jud. 

Durostor,  

10 octombrie 

1935 

Golebina, Jud. 

Durostor 

Arcani, Jud. Gorj 

12 Molănescu Octav Baia de Aramă, Bazargic, Târgu-Jiu, 
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Jud. Mehedinți, 

2 octombrie 1895 

Jud. Caliacra Jud. Gorj 

13 Molănescu Ana Bazargic, Jud. 

Caliacra, 1908 

Bazargic, 

Jud. Caliacra 

Târgu-Jiu, 

Jud. Gorj 

14 Molănescu Elena Bazargic, Jud. 

Caliacra, 1 dec. 

1930 

Bazargic, 

Jud. Caliacra 

Târgu-Jiu, 

Jud. Gorj 

15 Molănescu 

Constantin 

Bazargic, 

Jud. Caliacra, 

8 iulie 1935 

Bazargic, 

Jud. Caliacra 

Târgu-Jiu, 

Jud. Gorj 

16 Molănescu Mihail Bazargic, Jud. 

Caliacra, 

2 sept. 1940 

Bazargic, 

Jud. Caliacra 

Târgu-Jiu, 

Jud. Gorj 

17 Pop Speranța Târgu-Jiu, 

22 septembrie 

1908 

Bazargic, 

Jud. Caliacra 

Târgu-Jiu, Jud. 

Gorj. Mutată în 

comuna Cernaia, 

jud. Mehedinți. 

18 Pop Carolina Ceamurlia, Jud. 

Caliacra, 

19 octombrie 

1930 

Bazargic, 

Jud. Caliacra 

Târgu-Jiu, 

Jud. Gorj. 

Mutată în comuna 

Cernaia, jud. 

Mehedinți. 

19 Pop Petre Caraular, Jud. 

Caliacra, 

1 februarie 1932 

Bazargic, 

Jud. Caliacra 

Târgu-Jiu, Jud. 

Gorj. Mutată în 

comuna Cernaia, 

jud. Mehedinți. 

20 Modrescu Bălașa Târgu-Jiu, 

februarie 1890 

Bazargic, 

Jud. Caliacra 

Târgu-Jiu, 

Jud. Gorj 

21 Modrescu Ana Bazargic, 

Jud. Caliacra, 

29 iulie 1921 

Bazargic, 

Jud. Caliacra 

Târgu-Jiu, 

Jud. Gorj 

22 Modrescu Emilia Bazargic, 

Jud. Caliacra, 

30 iunie 1926 

Bazargic, 

Jud. Caliacra 

Târgu-Jiu, 

Jud. Gorj 

23 Modrescu Georgeta Bazargic,  

Jud. Caliacra, 

24 martie 1928 

Bazargic, 

Jud. Caliacra 

Târgu-Jiu, 

Jud. Gorj 

24 Oporanu I. Maria Târgu-Jiu, 

6 decembrie 

1906 

Bazargic, 

Jud. Caliacra 

Târgu-Jiu, 

Jud. Gorj 
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25 Oporanu Enric Bazargic,  

Jud. Caliacra, 

23 ianuarie 1927 

Bazargic,  

Jud. Caliacra 

Târgu-Jiu, 

Jud. Gorj 

26 Oporanu Eugenia Bazargic,  

Jud. Caliacra, 

7 februarie 1928 

Bazargic,  

Jud. Caliacra 

Târgu-Jiu, 

Jud. Gorj 

27 Oporanu Mircea Bazargic,  

Jud. Caliacra, 

10 octombrie 

1937 

Bazargic,  

Jud. Caliacra 

Târgu-Jiu, 

Jud. Gorj 

28 Ştefănescu 

Alexandru 

Mamornița, 

Jud. Dorohoi, 

5 ianuarie 1901 

Bazargic,  

Jud. Caliacra 

Târgu-Jiu, 

Jud. Gorj 

29 Ştefănescu Maria Târgu-Jiu, 

1 martie 1910 

Bazargic,  

Jud. Caliacra 

Târgu-Jiu, 

Jud. Gorj 

30 Ştefănescu Romeo-

Mircea 

Bazargic, Jud. 

Caliacra, 27 

octombrie 1937 

Bazargic,  

Jud. Caliacra 

Târgu-Jiu, 

Jud. Gorj 

31 Pătrășcoiu 

Constantin 

Schela,  

Jud. Gorj, 

18 martie 1900 

Aiorman,  

Jud. Caliacra 

Schela,  

Jud. Gorj 

 

32 Pătrășcoiu Floarea Negreni,  

Jud. Gorj 

Aiorman, 

Jud. Caliacra 

Schela,  

Jud. Gorj 

33 Pătrășcoiu 

Gheorghe 

Teche, Jud. 

Caliacra, 1931 

Aiorman, 

Jud. Caliacra 

Schela,  

Jud. Gorj 

34 Mândruță 

Constantin 

Negreni, Jud. 

Gorj, 1 iulie 1889 

Caliacra Schela,  

Cătun Arsuri, 

Jud. Gorj 

35 Mândruță Elena Negreni, Jud. 

Gorj, 1893 

Caliacra Schela, Cătun 

Arsuri, Jud. Gorj 

36 Mândruță Ion Negreni, 

Jud. Gorj, 

21 februarie 

1921 

Caliacra Schela, Cătun 

Arsuri, Jud. Gorj 

37 Mândruță Ana Negreni, 

Jud. Gorj, 

13 iunie 1923 

Caliacra Schela, Cătun 

Arsuri, Jud. Gorj 

38 Aurel Popescu, 

preot 

Peșteana 

Vulcan, Jud. 

Gorj, 25 august 

Balcic, 

Jud. Caliacra 

Târgu-Jiu, 

Jud. Gorj 
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1895 

39 Paraschiva Popescu, 

soția preotului 

Aurel Popescu  

Stejerei, 

Jud. Gorj, 

1901 

Balcic, 

Jud. Caliacra 

Târgu-Jiu, 

Jud. Gorj 

40 Golea Gherghina Ostrov, 

Jud. Constanța 

Silistra, 

Jud. Durostor 

Târgu-Jiu, 

Jud. Gorj 

41 Golea Constantin Târgu-Jiu, 

19 august 1895 

Silistra, 

Jud. Durostor 

Târgu-Jiu, 

Jud. Gorj 

42 Oltineanu D. Stanca Ostrov,  

Jud. Constanța, 

1876 

Silistra, 

Jud. Durostor 

Târgu-Jiu, 

Jud. Gorj 

43 Golea Dumitra Silistra, 

Jud. Durostor, 

21 septembrie 

1925 

Silistra, 

Jud. Durostor 

Târgu-Jiu, 

Jud. Gorj 

44 Golea Sabina Silistra, 

Jud. Durostor, 

27 august 1928 

Silistra, 

Jud. Durostor 

Târgu-Jiu, 

Jud. Gorj 

45 Golea Ioana Silistra, 

Jud. Durostor, 

27 iunie 1931 

Silistra, 

Jud. Durostor 

Târgu-Jiu, 

Jud. Gorj 

46 Popescu Ioana, fiica 

preotului Aurel 

Popescu 

Almalău, 

Jud. Durostor, 

20 iulie 1927 

Balcic, 

Jud. Caliacra 

Târgu-Jiu, 

Jud. Gorj 

47 Popescu Constantin, 

fiul preotului Aurel 

Popescu  

Balcic, 

Jud. Caliacra, 

15 iulie 1930 

Balcic, 

Jud. Caliacra 

Târgu-Jiu, 

Jud. Gorj 

48 Macovei Floarea Macea,  

Jud. Arad, 

28 martie 1900 

Răcari, 

Jud. Caliacra 

Târgu-Jiu, 

Jud. Gorj 

49 Ciutacu Constantin Constanța, 

14 mai 1912 

Balcic, 

Jud. Caliacra 

Târgu-Jiu, 

Jud. Gorj 

50 Ciutacu Maria Târgu-Jiu, 

4 octombrie 1912 

Balcic, 

Jud. Caliacra 

Târgu-Jiu, 

Jud. Gorj 

51 Modrescu I. 

Alexandru 

Târgu-Jiu Bazargic, 

Jud. Caliacra 

Târgu-Jiu, 

Jud. Gorj 

52 Modrescu Ion Urechești, Jud. 

Gorj, 7 februarie 

1881 

Bazargic, 

Jud. Caliacra 

Târgu-Jiu, 

Jud. Gorj 

https://biblioteca-digitala.ro



REFUGIAŢII DIN CADRILATER STABILIŢI ÎN JUDEŢUL GORJ 

219 

53 Oporanu R. Ilie Perieți, Jud. Olt, 

2 august 1902 

Bazargic,  

Jud. Caliacra 

Târgu-Jiu, 

Jud. Gorj 

54 Stere Maria Giumaia, 

Bulgaria 

Bazargic,  

Jud. Caliacra 

Târgu-Jiu, 

Jud. Gorj 

55 Petre Anghel  Bucova,  

Jud. Mehedinți, 

10 octombrie 

1884 

Cier, 

Jud. Durostor 

Târgu-Cărbunești, 

Jud. Gorj 

56 Modrea Nicolae Urechești, 

Jud. Gorj, 

10 iulie 1904 

Opancea, 

Jud. Caliacra 

Urechești, 

Jud. Gorj 

57 Mândruță Dumitru Negreni,  

Jud. Gorj, 

26 octombrie 

1897 

Aiorman, 

Jud. Calicra 

Negreni, 

Jud. Gorj 

58 Mândruță D. Ioana Cordești, 

Jud. Gorj, 

20 iulie 1896 

Aiorman, 

Jud. Calicra 

Negreni, 

Jud. Gorj 

59 Gârzu Ioan Tismana, 

Jud. Gorj, 

10 septembrie 

1928 

Bazargic, 

Jud. Caliacra 

Târgu-Jiu, 

Jud. Gorj. 

Plecat definitiv la 

Constanța. 

60 Meșteru Teodor Borșa, 

Jud. Bihor, 

15 iulie 1909 

Acbunar, 

Jud. Durostor 

Târgu-Jiu, 

Jud. Gorj 

61 Meșteru Crăciun Borșa, 

Jud. Bihor, 

24 martie 1926 

Acbunar, 

Jud. Durostor 

Târgu-Jiu, 

Jud. Gorj 

62 Mischie Gh. 

Alexandru 

Godinești,  

Jud. Gorj, 

27 iunie 1892 

Prisăcani,  

Jud. Caliacra  

Godinești, 

Jud. Gorj 

63 Mischie Maria, soția 

lui Mischie Gh. 

Alexandru 

În vârstă de  

38 de ani în 1940 

Prisăcani,  

Jud. Caliacra 

Godinești, 

Jud. Gorj 

64 Mischie Constantin, 

fiul lui Mischie Gh. 

Alexandru și al 

Mariei 

În vârstă de 17 

ani în 1940 

Prisăcani,  

Jud. Caliacra 

Godinești, 

Jud. Gorj 

65 Mischie Ion, fiul lui 

Mischie Gheorghe 

În vârstă de 14 

ani în 1940 

Prisăcani,  

Jud. Caliacra 

Godinești, 

Jud. Gorj 
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Alexandru și al 

Mariei 

66 Mischie Elena, fiica 

lui Mischie Gh. 

Alexandru și a 

Mariei 

În vârstă de  

12 ani în 1940 

Prisăcani, 

Jud. Caliacra 

Godinești, 

Jud. Gorj 

67 Mischie Maria, fiica 

lui Mischie Gh. 

Alexandru și a 

Mariei 

În vârstă de 

9 ani în 1940 

Prisăcani, 

Jud. Caliacra 

Godinești, 

Jud. Gorj 

68 Mischie Victor, fiul 

lui Mischie Gh. 

Alexandru și al 

Mariei 

În vârstă de 

7 ani în 1940 

Prisăcani, 

Jud. Caliacra 

Godinești, 

Jud. Gorj 

69 Mischie Alexandru, 

fiul lui Mischie Gh. 

Alexandru și al 

Mariei 

În vârstă de 

5 ani în 1940 

Prisăcani, 

Jud. Caliacra 

Godinești, 

Jud. Gorj 

70 Mischie Gheorghe, 

fiul lui Mischie Gh. 

Alexandru și al 

Mariei 

În vârstă de 

4 ani în 1940 

Prisăcani, 

Jud. Caliacra 

Godinești, 

Jud. Gorj 

71 Mischie Sevastian, 

fiul lui Mischie Gh. 

Alexandru și al 

Mariei 

În vârstă de 

2 ani în 1940 

Prisăcani, 

Jud. Caliacra 

Godinești, 

Jud. Gorj 

72 Grofu Constantin Ciuperceni,Jud. 

Gorj,  

18 oct. 1922 

Duraular, 

Jud. Caliacra 

Ciuperceni, 

Jud. Gorj. 

Plecat la Giurgiu. 

73 Morjan Gheorghe Câlcești, 

Jud. Gorj, 

6 martie 1898 

Bazargic, 

Jud. Caliacra 

Câlcești,  

Jud. Gorj. 

Plecat definitiv la 

Constanța. 

74 Cernăianu Ion Godinești, Jud. 

Gorj; 13 noi. 

1901 

Bazargic, 

Jud. Caliacra 

Godinești, 

Jud. Gorj 

75 Ostapencu Ioan Bolgrad, 

21 februarie 

1897 

Silistra, 

Jud. Durostor 

Târgu-Jiu 

76 Oprean Ioan Poiana, Rasoviceni, Târgu-Jiu 
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Jud. Sibiu, 

20 iulie 1913 

Jud. Caliacra 

77 Constantin Ittu Vale, Jud. Sibiu, 

10 iulie 1902 

Bazargic,  

Jud. Caliacra 

Târgu-Jiu 

78 Patrița Ittu, soția lui  

Constantin Ittu 

Petroșani,  

Jud. Vlașca, 

4 august 1914 

Bazargic,  

Jud. Caliacra 

Târgu-Jiu 

79 Pârvulescu Ioan Vălari,  

Jud. Gorj, 

29 iunie 1897 

Lipnița, 

Jud. Durostor 

Vălari,  

Jud. Gorj 

80 Velicoglu Ion  Avdarma, 

Jud. Tighina, 

13 octombrie 

1908 

Doccelar, 

Jud. Durostor 

Târgu-Jiu 

81 Velicoglu Zizi, soția 

lui Velicoglu Ion 

În vârstă de  

28 de ani în 1940 

Doccelar, 

Jud. Durostor 

 

Târgu-Jiu 

82 Velicoglu Mihai, fiul 

lui Velicoglu Ion și 

al soției sale 

În vârstă de 4 

ani în 1940 

Doccelar, 

Jud. Durostor 

Târgu-Jiu 

83 Iliescu A. Nadejda Silistra, Jud. 

Durostor, 20 

decembrie 1906 

Silistra, 

Jud. Durostor 

Brădiceni, Jud. 

Gorj. Plecată 

definitiv la 

Ploiești. 

84 Iliescu Vasile, fiul 

Nadejdei Iliescu 

În vârstă de  

11 ani în 1940 

Silistra, 

Jud. Durostor 

Brădiceni, Jud. 

Gorj. Plecat 

definitiv la 

Ploiești. 

85 Iliescu Gheorghe, 

fiul Nadejdei Iliescu 

În vârstă de  

9 ani în 1940 

Silistra, 

Jud. Durostor 

Brădiceni, Jud. 

Gorj. Plecat 

definitiv la 

Ploiești. 

86 Pițigoi Petre Mușetești, 

Jud. Gorj, 

18 iunie 1886 

Bazargic, 

Jud. Caliacra 

Târgu-Jiu 

87 Pițigoi Tudora, soția 

lui Pițigoi Petre 

În vârstă de  

40 de ani în 1940 

Bazargic, 

Jud. Caliacra 

Târgu-Jiu 

88 Vasile Pașița Pârâu – Vulcan, 

Jud. Gorj, 

24 august 1897 

Opancea, 

Jud. Caliacra 

Târgu-Cărbunești, 

Jud. Gorj 
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89 Didina V. Pașița, 

soția lui Vasile 

Pașița  

Rasnic, 

Jud. Dolj, 

18 iunie 1904 

Opancea, 

Jud. Caliacra 

Târgu-Cărbunești, 

Jud. Gorj 

90 Vasile Eremia Ceauru, 

Jud. Gorj, 

2 ianuarie 1900 

Silistra, 

Jud. Durostor 

Târgu-Jiu 

91 Anghelina Eremia, 

soția lui Vasile 

Eremia  

În vârstă de 

 36 de ani în 

1940 

Silistra, 

Jud. Durostor 

Târgu-Jiu 

92 Aurel Eremia, fiul 

soților Eremia 

În vârstă de  

15 ani în 1940 

Silistra, 

Jud. Durostor 

Târgu-Jiu 

93 Elena Eremia, fiica 

soților Eremia 

În vârstă de 

13 ani în 1940 

Silistra, 

Jud. Durostor 

Târgu-Jiu 

94 Maria Eremia, fiica 

soților Ereamia 

În vârstă de  

10 ani în 1940 

Silistra, 

Jud. Durostor 

Târgu-Jiu 

95 Negrea Alexandru Dănești, Jud. 

Gorj, 26 

noiembrie 1893 

Silistra, 

Jud. Durostor 

Târgu-Jiu 

96 Negrea Elena, soția 

lui Negrea 

Alexandru 

În vârstă de  

36 de ani în 1940 

Silistra, 

Jud. Durostor 

Târgu-Jiu 

97 Negrea Maria, fiica 

soților Negrea 

În vârstă de  

19 ani în 1940 

Silistra, 

Jud. Durostor 

Târgu-Jiu 

98 Negrea Traian, fiul 

soților Negrea 

În vârstă de  

16 ani în 1940 

Silistra, 

Jud. Durostor 

Târgu-Jiu 

99 Negrea Dumitru, 

fiul 

soților Negrea 

În vârstă de  

16 ani în 1940 

Silistra, 

Jud. Durostor 

Târgu-Jiu 

100 Negrea Eleonora, 

fiica  

soților Negrea 

În vârstă de  

11 ani în 1940 

Silistra, 

Jud. Durostor 

Târgu-Jiu 

101 Negrea Pantelimon, 

fiul 

soților Negrea 

În vârstă de 

9 ani în 1940 

Silistra, 

Jud. Durostor 

Târgu-Jiu 

102 Grigore V. Iloiu Şipotu, Jud. 

Gorj, 10 ianuarie 

1907 

Spasova, 

Jud. Caliacra 

Şipotu, 

Jud. Gorj 

103 Cristina V. Iloiu, 

soția lui Grigore V. 

Iloiu 

În vârstă de  

26 de ani în 1940 

Spasova, 

Jud. Caliacra 

Şipotu, 

Jud. Gorj 
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104 Constantin V. Iloiu, 

fiul  

soților Iloiu 

În vârstă de  

9 ani în 1940 

Spasova, 

Jud. Caliacra 

Şipotu,  

Jud. Gorj 

105 Elena V. Iloiu, fiica 

soților Iloiu 

În vârstă de  

7 ani în 1940 

Spasova, 

Jud. Caliacra 

Şipotu,  

Jud. Gorj 

106 Tudor V. Iloiu, fiul  

soților Iloiu 

În vârstă de 

 4 ani în 1940 

Spasova, 

Jud. Caliacra 

Şipotu,  

Jud. Gorj 

107 Ioana V. Iloiu, fiica 

soților Iloiu 

În vârstă de 

 3 ani în 1940 

Spasova, 

Jud. Caliacra 

Şipotu,  

Jud. Gorj 

108 Iliana T. Străinu Turburea, 

Jud. Gorj, 

7 februarie 1911 

Unirea, 

Jud. Caliacra 

Turburea, Jud. 

Gorj 

109 Victor I. Davițoiu 3 septembrie 

1902 

Şabla,  

Jud. Caliacra 

Brădiceni, 

Jud. Gorj 

110 Maria Davițoiu, 

soția lui 

Victor I. Davițoiu 

În vârstă de  

33 de ani în 

ianuarie 1941 

Şabla,  

Jud. Caliacra 

Brădiceni, 

Jud. Gorj 

111 Alexandru Davițoiu În vârstă de  

7 ani în ianuarie 

1941 

Şabla,  

Jud. Caliacra 

Brădiceni, 

Jud. Gorj 

112 Bucoi C. Nicolae Arcani, Jud. 

Gorj 

19 aprilie 1909 

Sarighiol,  

Jud. Durostor 

Arcani, Jud. Gorj 

113 Florica Bucoi, 

soția lui Bucoi C. 

Nicolae 

În vârstă de  

33 de ani în 

ianuarie 1941 

Sarighiol,  

Jud. Durostor 

Arcani, Jud. Gorj 

114 Grigore Davițoiu Arcani,  

Jud. Gorj, 

21 ianuarie 1908 

Cămilaru,  

Jud. Caliacra 

Arcani, Jud. Gorj 

115 Maria Davițoiu, 

soția lui Grigore 

Davițoiu 

În vârstă de  

26 de ani în 

ianuarie 1941 

Cămilaru,  

Jud. Caliacra 

Arcani, Jud. Gorj 

116 Elena Davițoiu, 

fiica lui Grigore 

Davițoiu 

În vârstă de 

4 ani în 

ianuarie 1941 

Cămilaru,  

Jud. Caliacra 

Arcani, Jud. Gorj 

117 Augustin Davițoiu, 

fiul lui  

Grigore Davițoiu 

În vârstă de 

2 ani în 

ianuarie 1941 

Cămilaru,  

Jud. Caliacra 

Arcani, Jud. Gorj 

118 Victor I. Şerban Pârâu – Vulcan, 

Jud. Gorj, 

Hasan-Facî, 

Jud. Durostor 

Câlcești, 

Jud. Gorj 

https://biblioteca-digitala.ro



DUMITRU-VALENTIN PĂTRAȘCU 

224 

14 octombrie 

1910 

119 Paulina Şerban, 

soția  

lui Victor I. Şerban 

În vârstă de 

29 de ani în 

ianuarie 1941 

Hasan-Facî, 

Jud. Durostor 

Câlcești, 

Jud. Gorj 

120 Aureliu Şerban, 

fiul lui Victor I. 

Şerban 

În vârstă de  

4 ani în ianuarie 

1941 

Hasan-Facî, 

Jud. Durostor 

Câlcești, 

Jud. Gorj 

121 Ion Spahiu Ciuperceni, 

Jud. Gorj, 

10 ianuarie 1891 

Prisăcani, 

Jud. Caliacra 

Ciuperceni, 

Jud. Gorj 

122 Maria Spahiu, soția 

lui Ion Spahiu 

În vârstă de 

50 de ani în 

ianuarie 1941 

Prisăcani, 

Jud. Caliacra 

Ciuperceni, 

Jud. Gorj 

123 Ioana Spahiu, 

fiica soților Ion și 

Maria Spahiu  

În vârstă de 

21 de ani în 

ianuarie 1941 

Prisăcani, 

Jud. Caliacra 

Ciuperceni, 

Jud. Gorj 

124 Constantin D. C. 

Rusu 

Ceamurlia, 

Jud. Tulcea, 

1912 

General Stan 

Poetaș, 

Jud. Caliacra 

Peștișani, 

Jud. Gorj 

125 Marina Rusu, fiica 

lui Constantin D. C. 

Rusu 

În vârstă de  

2 ani în ianuarie 

1941 

General Stan 

Poetaș, 

Jud. Caliacra 

Peștișani, 

Jud. Gorj 

126 Dumitru Mateuțu Runcu, 

Jud. Gorj, 

1895 

I. G. Duca,

Jud. Caliacra

Runcu, 

Jud. Gorj 

127 Ioana Mateuțu, soția 

lui Dumitru 

Mateuțu 

În vârstă de 

45 de ani în 

ianuarie 1941 

I. G. Duca,

Jud. Caliacra

Runcu, 

Jud. Gorj 

128 Ioana Mateuțu, fiica 

soților Ioana și 

Dumitru Mateuțu  

În vârstă de 

un an în 

ianuarie 1941 

I. G. Duca,

Jud. Caliacra

Runcu, 

Jud. Gorj 

129 Ion Mateuțu, fiul 

soților Ioana și 

Dumitru Mateuțu 

În vârstă de 

4 ani în ianuarie 

1941  

I. G. Duca,

Jud. Caliacra

Runcu, 

Jud. Gorj 

130 Maria Mateuțu, fiica 

soților Ioana și 

Dumitru Mateuțu 

În vârstă de 

8 ani în ianuarie 

1941 

I. G. Duca,

Jud. Caliacra

Runcu, 

Jud. Gorj 

131 Ion Pisc Dobrița, 

Jud. Gorj, 

Ezibei, 

Jud. Caliacra 

Runcu, 

Jud. Gorj 
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1886 

132 Paraschiva Pisc,  

soția lui Ion Pisc 

În vârstă de  

51 de ani în 

ianuarie 1941 

Ezibei, 

Jud. Caliacra 

Runcu,  

Jud. Gorj 

133 Petre Pisc, fiul 

soților Ion și 

Paraschiva Pisc  

În vârstă de 

27 de ani în  

ianuarie 1941  

Ezibei, 

Jud. Caliacra 

Runcu,  

Jud. Gorj 

134 Dumitru Pisc, fiul 

soților Ion și 

Paraschiva Pisc 

În vârstă de 

20 de ani în  

ianuarie 1941 

Ezibei, 

Jud. Caliacra 

Runcu,  

Jud. Gorj 

135 Paraschiva Pisc, fiica 

soților Ion și 

Paraschiva Pisc 

În vârstă de 

15 de ani în  

ianuarie 1941 

Ezibei, 

Jud. Caliacra 

Runcu,  

Jud. Gorj 

136 Ion Ciuncanu Topești, 

Jud. Gorj, 

3 iulie 1910 

Vladimirești, 

Jud. Caliacra 

Topești, Jud. Gorj. 

Plecat definitiv la 

Chirasa, Jud. 

Ialomița. 

137 Constanța 

Ciuncanu, 

soția lui Ion 

Ciuncanu 

În vârstă de  

26 de ani în 

ianuarie 1941 

Vladimirești, 

Jud. Caliacra 

Topești,  

Jud. Gorj. 

Plecat definitiv la 

Chirasa, 

Jud. Ialomița. 

138 Gheorghe Ciuncanu, 

fiul soților Ion și 

Constanța Ciuncanu  

În vârstă de 

4 ani în ianuarie  

1941 

Vladimirești, 

Jud. Caliacra 

Topești, Jud. Gorj. 

Plecat definitiv la 

Chirasa, 

Jud. Ialomița. 

139 Veronica Ciuncanu, 

fiica soților Ion și 

Constanța Ciuncanu 

În vârstă de 

2 ani în ianuarie  

1941 

Vladimirești, 

Jud. Caliacra 

Topești,  

Jud. Gorj. 

Plecat definitiv la 

Chirasa, 

Jud. Ialomița. 

140 Constantin 

Mutulescu 

Licurici, 

Jud. Gorj, 

25 februarie 

1914 

Hasi Kioseler, 

Jud. Caliacra 

Licurici, 

Jud. Gorj. 

 

141 Constanța 

Mutulescu,  

soția lui Constantin 

Mutulescu  

În vârstă de  

27 de ani în 

ianuarie 1941 

Hasi Kioseler, 

Jud. Caliacra 

Licurici, 

Jud. Gorj. 

 

142 Gheorghe În vârstă de  Hasi Kioseler, Licurici, 
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Mutulescu, 

fiul soților 

Constantin și 

Constanța 

Mutulescu 

2 ani în ianuarie 

1941  

Jud. Caliacra Jud. Gorj. 

143 Mariana Mutulescu, 

fiica soților 

Constantin și 

Constanța 

Mutulescu 

În vârstă de 

6 luni în 

ianuarie 1941 

Hasi Kioseler, 

Jud. Caliacra 

Licurici, 

Jud. Gorj. 

144 Ion Lăpădat Andreești, 

Jud. Gorj, 

19 septembrie 

1891 

Arman, 

Jud. Caliacra 

Andreești, 

Jud. Gorj 

145 Cătălina Lăpădat, 

soția lui Ion Lăpădat 

În vârstă de 

43 de ani în 

ianuarie 1941 

Arman, 

Jud. Caliacra 

Andreești, 

Jud. Gorj 

146 Ion Lăpădat, 

fiul soților Ion și 

Cătălina Lăpădat 

În vârstă de 

19 de ani în 

ianuarie 1941 

Arman, 

Jud. Caliacra 

Andreești, 

Jud. Gorj 

147 Constantina 

Lăpădat, 

fiica soților Ion și 

Cătălina 

Lăpădat 

În vârstă de 

7 de ani în 

ianuarie 1941 

Arman, 

Jud. Caliacra 

Andreești, 

Jud. Gorj 

148 Gheorghe Lăpădat, 

fiul soților Ion și 

Cătălina Lăpădat 

În vârstă de 

1 de ani în 

ianuarie 1941 

Arman, 

Jud. Caliacra 

Andreești, 

Jud. Gorj 

149 Ioana Lăpădat, 

fiica soților Ion și 

Cătălina 

Lăpădat 

În vârstă de 

9 de ani în 

ianuarie 1941 

Arman, 

Jud. Caliacra 

Andreești, 

Jud. Gorj 

150 Valeriu Lăpădat, 

fiul soților Ion și 

Cătălina Lăpădat 

În vârstă de 

5 de ani în 

ianuarie 1941 

Arman, 

Jud. Caliacra 

Andreești, 

Jud. Gorj 

151 Angela Lăpădat, 

fiica soților Ion și 

Cătălina 

Lăpădat 

În vârstă de 

4 de ani în 

ianuarie 1941 

Arman, 

Jud. Caliacra 

Andreești, 

Jud. Gorj 

152 Lucreția Lăpădat, În vârstă de Arman, Andreești, 
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fiica soților Ion și 

Cătălina 

Lăpădat 

2 de ani în 

ianuarie 1941 

Jud. Caliacra Jud. Gorj 

153 Dian N. Elena Andreești, 

Jud. Gorj, 

14 mai 1902 

Arman, 

Jud. Caliacra 

Andreești, 

Jud. Gorj 

154 Gheorghe A. 

Lăpădat, 

fiul Elenei N. Dian 

În vârstă de  

15 ani în 

ianuarie 1941  

Arman, 

Jud. Caliacra 

Andreești, 

Jud. Gorj 

155 Alexandru N. N. 

Butică, 

fiul Elenei N. Dian 

În vârstă de 

4 ani în 

ianuarie 1941 

Arman, 

Jud. Caliacra 

Andreești, 

Jud. Gorj 

156 Victor D. Benegui Turburea, 

Jud. Gorj, 

15 octombrie 

1900 

Şahinlar, 

Jud. Durostor 

Turburea, 

Jud. Gorj 

157 Emilia Benegui, 

soția lui Victor D. 

Benegui 

În vârstă de 

29 de ani în 

ianuarie 1941 

Şahinlar, 

Jud. Durostor 

Turburea, 

Jud. Gorj 

158 Elena Benegui, 

fiica soților Victor 

și Emilia Benegui  

În vârstă de 

8 ani în  

ianuarie 1941 

Şahinlar, 

Jud. Durostor 

Turburea, 

Jud. Gorj 

 

159 Ion Benegiu, 

fiul soților Victor și 

Emilia Benegui  

În vârstă de 

3 ani în  

ianuarie 1941 

Şahinlar, 

Jud. Durostor 

Turburea, 

Jud. Gorj 

160 Vasile Trantea Bâlteni, 

Jud. Gorj, 

27 octombrie 

1904 

Doccelar, 

Jud. Durostor 

Bâlteni, 

Jud. Gorj 

161 Oprica Trantea, 

soția lui Vasile 

Trantea 

În vârstă de  

31 de ani în  

ianuarie 1941  

Doccelar, 

Jud. Durostor 

Bâlteni, 

Jud. Gorj 

162 Cornelia Trantea, 

fiica soților Vasile 

și Oprica Trantea 

În vârstă de  

11 ani în 

ianuarie 1941 

Doccelar, 

Jud. Durostor 

Bâlteni, 

Jud. Gorj 

163 Eugenia Trantea, 

fiica soților Vasile 

și Oprica Trantea 

În vârstă de  

6 ani în 

 ianuarie 1941 

Doccelar, 

Jud. Durostor 

Bâlteni, 

Jud. Gorj 

164 Mircea Trantea, În vârstă de Doccelar, Bâlteni, 
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